

“五一”在即 交通人全力准备

玉环 旅游集散中心全新亮相



导报讯 近日,记者从玉环市交通运输部门获悉,4月24日起,玉环市(港南)旅游集散中心全新亮相,开始为期三个月的试运营。

玉环市(港南)旅游集散中心是玉环旅游服务“新窗口”,位于该市客运中心内,占地面积1000多平方米,设有旅游候车大厅、咨询服务台、旅游文化宣传区等,可同时接纳300多位游客,日接待客流量可达5000

人次以上。

走进旅游候车大厅,休闲沙发、按摩椅、书吧、母婴室等设施设备和功能区一应俱全,旅客可以享受免费茶水、饮料、手机充电、雨伞借用等服务;咨询服务台可以为游客提供客房预订、餐饮预订、票务预订、旅游包车预订、旅游信息咨询及车辆换乘等“一站式”服务,满足各类出行旅客的不同需求。

□通讯员 陈垠元 记者 张诗雨

杭州 “全数字化监测预警管控系统”全新升级

导报讯 日前,浙江交通集团高速公路杭州北管理中心传来好消息,经过7个月的测试运行完善,沪杭甬高速红垦枢纽路段上线使用的“全数字化监测预警管控系统”(以下简称:SATM系统)进行了2.0版全新升级,将有效助力“五一”假期的高速保畅工作。

红垦枢纽连接杭甬高速、杭州机场高速和杭州绕城高速三条省内最繁忙高速公路,高峰时段日均车流量超30万辆次。为进一步优化高速公路通行能力,提升人民群众美好出行体验,SATM系统于2022年国庆前夕在沪杭甬高速红垦枢纽部分路段投入使用。该系统能对路段内突发事件和拥堵状态进行实时监测,一旦发生特情事件,可同步向系统后台发送秒级弹窗告警,并提供科学快速处置方案,从而快速调节路段内交通流状况。

经过一段时间的使用测试后发现,该路段全年拥堵次数同比下降45.97%、拥堵时长同比下降65.35%,事故同比下降34.5%,死亡事故同比下降67.56%。

为将系统功效最大化,杭州北管理中心持续探索系统应用场景,全面评估实际应用成效。经过7个月的不断测试、运行、完善,将系统特情事件精准报送率提升了15%。由此,SATM系统实现了2.0版全新升级。近日,该系统还在第25届中国高速公路信息化大会“2023高速公路信息化年度推选活动”中斩获“杰出工程”奖。

□通讯员 王小乙 邓开富 记者 崔义刚

资讯
速
览



扫码阅读更精彩

舟山 提前部署护航“五一”假期

导报讯 “五一”小长假即将来临,浙江交通集团高速公路舟山管理中心分析研判,节日期间下辖甬舟高速日均流量将大幅上涨,预计流量最高峰将集中在4月29日-5月1日,双向日均流量最高可达8.1万辆次。

“从历年流量高峰情况来看,拥堵点主要集中在K21-K25(蛟川枢纽段)、K51-K54(西垵门大桥段)、K55-K59(富翅枢纽段)、K0-K2(富翅门大桥段)等几个重点路段,建议广大车主合理选择出行时间和线路,避开高峰易堵路段。”舟山管理中心相关负责人表示。

为保障节假日大流量期间甬舟高速、定岱高速路面安全畅通,舟山管理中心提

前谋划,和高速交警等“一路多方”联动单位召开“五一”保畅会议,合理利用大数据分析研判,在易堵路段、重点区域、关键站点等进行部署。

该中心将充分利用3个点位,在枢纽和重点路段设置清障养护驻点,压缩车道控流及大流量减流引流,快速解决占道事故。

同时,该中心还将充分发挥新上线的大桥治堵系统和“高地应急联动保畅平台”的作用,实现数据可视化、拥堵风险动态监测、拥堵预警信息高效处置等,提升数字化作战水平。

□通讯员 赵白璐 孙文文 见习记者 江天

宁波 护航“五一”美好出行

导报讯 为有效应对即将到来的高速大流量、拥堵等情况,近日,浙江交通集团高速公路宁波管理中心提前谋划,出台多项保畅措施,切实保障广大旅客出行和重要物资运输。

在路况管控方面,宁波管理中心将通过电子巡检,实时监控道路及隧道的车辆通行状况。面对突发事件,第一时间与各联动单位沟通处理,同时利用情报板实时滚动发布路况异常等信息,合理引导和调控高峰车流;重点关注陆埠站及“云收费”

宁波站等大流量站点,通过采取ETC车辆引流、客货分流等方式提高通行效率,对可能引起出口倒灌的收费站,提前与属地交警沟通,及时调整地方公路红绿灯时间。

“五一”期间,宁波管理中心各收费站将为过往司乘人员提供ETC设备安装、道路咨询、免费茶水供应、高速公路行车指南、常用药品(非处方药)、修车工具等综合服务,为大家提供良好的出行体验。

□通讯员 张玲 梅青 记者 卢衍羽

金华 轨道交通保障旅客顺畅出行

导报讯 “五一”小长假,金华轨道将迎来大客流,金华轨道集团运营公司会同金华市公安局轨道分局提前谋划假期客运组织专项方案,对客流进行预测分析,科学、动态调整线网运力配置,针对乘客通勤和旅游的出行需求,做好重点车站运输保障,加强商圈、景点车站的客流盯控,从“三化”着手,确保出现大客流及时疏导处置,切实维护运营秩序。

针对金华站、八一南街站、秦塘站、国际商贸城站、明清官站等重点车站,细化客运组织方案,增设预制票售卖点,增配备用金、灵活调整闸机或电动扶梯方向等,提高乘客进出站效率。特别对老年人、外地游客等重点乘客,加强进出站引导,做好电动扶梯、换乘通道、进出闸机等关键点位乘客分散引导,同时做好金华站、金华南站为国铁枢纽换乘车站协调联动。

安全方面,“安检管理、日常巡查、设备巡检”三管齐下,加大检查力度,严防禁、限带物品进站上车,加强日常巡查,及时排查发现可疑人员、可疑物品,并进行先期处置,并重点对通信、综合监控、自动售票机、站台门、客运设备、客运列车、闸机及电动扶梯等关键设备进行日常巡检及维护。

“五一”期间,金华轨道将科学组织线网备用方案,适时加开备用列车,提升运输能力。紧盯各重点车站的实时客流,加强上下行列车互联互通,减缓车站客流压力。明清官站、综保区站附近五一期间将举办大型商业活动,为保障乘客出行及返程需求,轨道交通将延长运营时间。并提醒市民乘客,可通过金华轨道交通官方微信公众号、金轨智行APP、站内告示等途径了解延时服务信息。

□于昊

新闻短波



文成

4月26日,浙江交通集团文成隧道管理所组织人员排查安全隐患、进行整改,全力做好文瑞高速“五一”安全保畅工作。图为工作人员在维修文瑞高速平和大桥摄像机。

□通讯员 赵恒希



临海

日前,临海市港航口岸和渔业管理局组织人员深入辖区港航企业开展“五一”节前的安全和消防检查,并对检查发现的隐患进行了及时整改。

□通讯员 梅梦佳



长兴

4月26日,由长兴县文化市场综合行政执法队牵头,长兴县交通运输行政执法队、交警、湖州市交通运输执法队南太湖大队在龙之梦景区周边,开展了“五一”节前客运市场集中整治联合执法行动。

□通讯员 孙婕